

我省高考将打破“一考定终身”

高考改革方案9月1日前公布,最早2015年后实施,现有高中生不受影响 录取依据:高考成绩+学业水平成绩+综合素质评价;外语一年多考



■漫画/陈琼元

本报2月18日讯 今天,一年一度的全省教育工作会议在长沙召开。会上,省教育厅厅长王柯敏透露,我省将考试招生制度改革视为今年工作的“重中之重”,目前已专门成立了考试招生制度改革工作领导小组,负责统筹、协调、指导、推进考试招生制度改革工作。

而根据安排,我省高考改革实施方案将于今年9月1日前向社会公布。核心内容将包括全国统考科目减少,外语实行社会化考试、一年多考,以及高中学业水平测试和综合素质评价等细则,但方案最早将在2015年以后才能正式启动实施。

【时间】 高考改革方案 9月1日前公布

据悉,教育部负责此次高校招生考试制度改革,将在近期出台总体方案和相关实施意见并向社会公布,同时会选择一部分市县进行试点。王柯敏表示,我省将结合湖南实际,根据国家和省里的要求,尽快出台具体实施方案,进一步明确改革的原则、目标、主要内容和逐年推进改革的任务,明确启动高考综合改革试点的具体年份和开展专项改革试点的项目、步骤及时间。

据悉,我省招生委员会以及相关课题组专家将加紧研究本省实际情况并制定我省高考改革的初步方案,6月底前上报至教育部。经省政府和教育部批复后的改革正式方案,将在9月1日之前向社会公布。

【内容】 高考外语一年多考, 招生“两依据、一参考”

党的十八届三中全会《决定》明确提出,将“逐步推行普通高校基于统一高考和高中学业水平考试成绩的综合评价多元录取机制。探索全国统考减少科目、不分文理科、外语等科

目社会化考试一年多考。”

王柯敏表示,我省将按照要求,稳步推进综合改革和专项改革试点。综合改革包括高考外语一年多考、普通高中学业水平考试、综合素质评价、高校对学业水平考试科目及成绩的要求等五项内容以及进一步清理规范各类加分政策。

同时,将明确高校录取新生的基本办法和程序,湖南的高考招生录取有望按照“两依据、一参考”来实施:对符合要求的学生,高校主要依据其统一高考成绩和普通高中学业水平考试成绩,参考综合素质情况,实行综合评价、择优录取。此外,在湘招生的高校可对考生的学业水平考试科目及成绩提出具体要求。

【影响】 “三年早知道”, 现有高中生不受影响

改革是否会给现在的高中生参加高考带来影响?王柯敏明确表示不会。他介绍,按照“三年早知道”原则,湖南将提前公布高考改革实施办法,而各高校也将提前公布录取办法,以使方案包括实施时间更科学合理,得到社会的最大共识和支持。

湖南新高考方案最早将在2015年以后才能正式启动实施,2020年前基本形成新的考试招生制度。这意味着,目前在校的高中学生仍然执行现行的高考方案。而明年秋季入学的高一新生有望成为我省高考改革的首批“体验者”。
■三湘华声全媒体记者 黄京

声音

高校招生菜单式选择

对于“两依据、一参考”的录取方式,中南大学招生办主任付刚华认为,高校选拔人才需要这种多元化的录取机制,而不是现在的“唯分数论”。

此外,他认为,随着改革的深入,今后录取方式是一种“菜单式选择”。高校会提前三年以上将自己选拔人才的要求列入“菜单”,而考生则根据“菜单”,从中学开始就加强自主学习,找到适合自己的学校和专业。

多考更能反映实际水平

长沙市长郡中学高级教师宁希宏认为,外语实行社会化考试并且一年多考,对于考生而言,学习的压力并不会减少。“因为学生肯定不会放弃多次考试机会,而是会从几次成绩中取一个较高的分数。”

不过,在宁希宏看来,实行多次考试会改变“一考定终身”的弊端,也减少一些客观因素对学生考试成绩的影响,更能全面反映出学生的实际水平。宁希宏认为,会给英语老师带来较大的压力。“以前的教学可以依靠课本,但今后将要求老师在实际教学中注重实践应用及综合能力,任务也会更为繁重。”

延伸

推进“体育、艺术2+1”

在谈到省教育厅今年重点工作时,省教育厅厅长王柯敏表示,要“改进学校体育和美育工作”:一是要开足上好体育课,让每个学生至少学会两项终身受益的体育锻炼项目;二是要深入开展阳光体育运动,确保每天锻炼一小时。

同时,还要求各地各校严格执行课程计划,开齐、开足艺术课程,要开展学生艺术展演活动和高雅艺术进校园活动,深入推进“体育、艺术2+1”项目,努力实现学生在校期间能够参加至少一项艺术活动,培养一两项艺术爱好。

长沙今年投资1509亿 建580个重大项目 大规模项目建设力保环境质量

本报2月18日讯 “失去一个项目,意味着错过一次机遇;错过一次机遇,意味着耽误一个时期。”今天上午,在长沙市召开的全市重大项目建设和重点建设推进会上,省委常委、长沙市委书记易炼红一番话,拧紧了与会人员的“思想发条”。今年长沙再出“大手笔”,共铺排重大项目580个,预计年度投资1509亿元。

重点工程缓解出行压力

今年是全面深化改革的开局之年,在会上公布的重点项目一览表上,既有地铁、中低速磁悬浮这样的高端交通基础设施,又有广汽三菱改扩建、蓝思科技栗梨基地二期这样的产业升级项目,还有高铁片区环境综合整治、朝正垅城中村改造等民生项目。

其中轨道交通3号线一期工程,起于坪塘莲坪大道站,止于星沙龙角路站,线路长35.483公里。而连接高铁长沙南站和黄花国际机场的机场线中低速磁悬浮项目,全长约18公里,再加上桐梓坡到鸭子铺通道工程等一批新建项目,将极大缓解长沙市民的出行压力。

三年造绿大行动

如此大规模的工程建设,

如何保障长沙的环境质量?为此,长沙将实施三年造绿大行动,推进绿色城市建设。今年将新增绿地600公顷。按照市民出行“300米见绿,500米见园”的要求,建成两个综合性公园、10个区域性公园。在“清洁城市”、“畅通城市”、“绿色城市”、“靓丽城市”和更高水准的“文明城市”建设等方面挖掘项目建设的空间和潜力。

另外,园区围绕集群式项目满园扩园行动和两型化管理提标提档行动抓项目,产业围绕提升投资比重、加快倍增步伐、拉长产业链条抓项目,企业围绕扩大增量、自主创新抓项目;紧紧围绕民生福祉改善抓项目,在安居工程、供水排水、医疗卫生、教育文化等公共服务领域,在省市部署的民生实事领域,加大项目的推进力度等。

“项目建设的关键在于抓落实,一定要实实在在,不能来半点虚的,掺半点水分。”易炼红要求,确保项目建设的时间进度、施工安全和项目质量,提升项目履约率、开工率和达效率,狠抓项目储备、引进和管理;聚焦产业项目、基础设施项目、民生项目和生态环境项目;着力破解“融资”、“用地”、“征拆”等难题。

■三湘华声全媒体记者 曾力力
实习生 戴科

中国福利彩票 3D 开奖信息

2014年2月18日 第2014041期 开奖号码: 7 0 2

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1572	1000	1572000
组选三	0	320	0
组选六	504	160	80640

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 双色球 开奖信息

2014年2月18日 第2012017期 开奖号码
红球: 04 06 07 14 25 26 蓝球: 10

下期奖池: 89220000元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	24	1	5330216
二等奖	○○○○○	218	14	54531
三等奖	○○○○●	4793	166	3000
四等奖	○○○○○●	154665	5645	200
五等奖	○○○○	2100578	73002	10
六等奖	○○○	13531327	456314	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!